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ATA Nº 16/2022. 
Aos trinta dias do mês de agosto de dois mil e vinte e dois, às vinte horas, os 
vereadores da Câmara Municipal de Paim Filho reuniram-se em sessão ordinária, 
presididos pelo primeiro registrado: Leandro José Benetti – MDB, Adriana Salete 
Debiasi - PP, Aldair Antônio Pontel – PT, Celso Luiz Lorenson – PT, David 
Conte – PT, Elaine Regina Garbin Zanchet - PT, Roselei Rodrigues de Campos – 
MDB, Sidia Lurdes Martini Bessegato – PP e Vanderlei Ernesto Luppi – MDB. O 
Sr. Presidente iniciou os trabalhos saudando a todos, colocando em seguida em 
apreciação a Ata da sessão anterior, aprovada na íntegra e por unanimidade, assim 
como foram os demais expedientes da pauta. Do Executivo, cinco Projetos de 
leis, sendo primeiramente apreciado o Projeto de Lei nº 045/2022 - Autoriza 
adesão ao Programa Médicos pelo Brasil – PMpB, concede ajuda de custo 
mensal ao médico bolsista e dá outras providências, a qual será no valor de R$ 
1.100,00 (um mil e cem reais) mensais. O Líder do Governo, Ver. Celso, falou 
que o programa em questão veio substituir o antigo Mais Médicos, sendo também 
aprovada a contrapartida do município para o profissional que vir atuar, a qual 
está sendo ora proposta. Também defendeu o Projeto de Lei nº 046/2022 – 
Autoriza a prorrogação odos contratos autorizados pela Lei Municipal nº 
2.390/202, de 01 de julho de 2021 e dá outras providências, dizendo que se faz 
necessário até a realização do concurso em andamento. O Ver. Vanderlei falou 
estar bem especificado na justificativa quanto ao concurso, pedindo aprovação 
aos colegas de Bancada para haja continuação dos trabalhos e a Verª Elaine 
reforçou a necessidade da medida para que os serviços não parem. Ao Projeto de 
Lei nº 047/2022 – Altera disposições da Lei Municipal nº 1.843/2009 que criou o 
Programa Incubadora Empresarial e dá outras providências, alteração que 
possibilita ao Executivo alugar imóveis para atendimento à demanda do 
programa, cujo período será de até 01 (um) ano, podendo ser prorrogado por mais 
duas vezes, o Líder do Governo saudou aos sócios da nova empresa que será 
beneficiada, presentes à sessão, a qual entrou em contato com a administração 
para se instalar no município e solicitando subsídio temporário de aluguel. 
Enfatizou que como os espaços na Incubadora estão ocupados, se pensou na 
alternativa de alugar e lembrou que os interessados devem se inscrever no 
programa em questão. A Verª Elaine igualmente saudou os empreendedores e 
falou da importância em não deixar escapar a oportunidade de ter uma nova 
empresa no município gerando emprego e renda. O Ver. Vanderlei se manifestou 
a favor, porém, pediu ao Líder do Governo onde seria o local e até quantas 
empresas poderão ser custeadas. Esse, por sua vez, falou ser o prédio da extinta 
COPPAL, onde poderão se instalar até três pequenas empresas. Prosseguindo o 
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Ver. Vanderlei disse ser bom tal incentivo, que também seja a outras para que 
segurem os jovens no município, mas que também continuem sendo incentivadas 
as empresas existentes, assegurando assim mão-de-obra local. O Ver. David 
ressaltou que quando uma empresa quer se instalar no município não se deve 
desperdiçar a oportunidade, cuja medida é necessária por que essa quer vir de 
imediato. Registrou que irá gerar de 10 (dez) a 12 (doze) empregos, tem um alto 
faturamento e não compete com as existentes por que já está consolidada no 
mercado. Disse ainda que a locação do espaço é também uma forma de ajudar os 
credores da COPPAL, cujo prédio encontra-se ocioso e finalizou desejando 
sucesso à empresa e registrando que o aluguel é temporário, sendo até se instalar 
em seu próprio estabelecimento. A Verª Roselei falou ser favorável, mas pediu ao 
Executivo para que igualmente valorize os empreendedores da comunidade que 
também querem investir, onde muitos querem esse apoio e desejou sucesso à 
nova empresa. Antes de submeter em votação, o Sr. Presidente parabenizou os 
empresários beneficiados, desejou sucesso, disse ter gostado por que será 
utilizado um espaço ocioso e que de certa forma contribuirá para pagar os 
agricultores que ficaram a receber da então cooperativa. Por fim, disse torcer para 
que venham mais projetos semelhantes, pois geram emprego e renda ao 
município. Ao Projeto de Lei nº 048/2022 – Cria Cargo em Comissão na 
estrutura Administrativa do Município e dá outras providências, sendo o cargo de 
Diretor de Esportes, o Líder do Governo disse que até faria um adendo ao Projeto 
para atender a Indicação anteriormente proposta pelas Vereadoras Jovens, embora 
acredite que mesmo assim poderá contemplar que o profissional também trabalhe 
com voleibol. Enfatizou que com a criação proposta, o Executivo não terá 
necessidade de fazer contrato com empresas para atender essa demanda, a qual 
também atenderá a da escola e que coordenará todas as modalidades esportivas. 
Saudou ao professor Natan pelo trabalho que já vem desenvolvendo com as 
crianças e jovens, lembrando a importância dessas atividades para mantê-los 
longe das drogas. Respondendo ao aparte do Ver. Vanderlei pedindo se o contrato 
com a empresa já venceu e qual o custo mensal atualmente, disse que não sabe 
informar ao certo no momento, mas que se continuar da forma como está, novo 
processo licitatório para contratação deverá ser aberto, onde qualquer empresa 
poderá se inscrever, contudo, gostariam que alguém do município ocupasse tal 
cargo. Finalizou dizendo ainda que atividades futuras demandarão desse 
profissional em todos os espaços que possam ser realizadas. A Verª Roselei disse 
ter conversado com o professor Natan, que sabe a falta que um profissional de 
educação física faz na escola, pedindo ao Executivo para que também olhe para o 
educandário onde 04 (quatro) professores, inclusive ela própria, fazem esse papel, 
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tendo apenas 01 (um) na área de educação física, sendo necessário, importante e 
insubstituível. Enfatizou que se precisa de professores preparados que façam os 
alunos vitoriosos e disse ser favorável, mas desde que seja cumprido, feito mais 
pelos atletas e também pela escola, onde não se sente preparada para tal. Almejou 
que sejam obtidos resultados e disse que irá cobrar, assistirá às aulas quando 
puder, pois quer o melhor de cada um dos alunos atletas. A Verª Elaine 
parabenizou o Executivo pela criação de tão importante cargo, ressaltando que 
praticar esportes é vida, saúde e, principalmente, educação, além de livrar os 
adeptos a não se envolver em malefícios, parabenizando ao professor Natan pelo 
trabalho que vem desenvolvendo. O Ver. Vanderlei disse que sempre incentivou o 
esporte, parabenizou aos que estão dando sequência, às comunidades que ainda 
mantém times de futebol, sendo apenas duas no município. Sugeriu para que seja 
formado um time para representar o município em campeonatos regionais e 
utilizado o campo do Clube Cruzeiro para treinos e jogos e ressaltou que o 
trabalho está apenas iniciando, cujos resultados virão com o tempo, além de que o 
profissional deve levar o trabalho a sério para que isso aconteça. O Ver. David 
disse ser uma alegria votar projetos dessa natureza e enfatizou que só se aprende 
quando há profissional qualificado e com boa remuneração. Falou que o cargo 
será permanente e que não tem como cobrar muito dos atletas, lembrando que, 
além da pandemia, o ginásio de esportes ficou fechado por um grande período 
para reforma. Enfatizou que escolinha não é somente aprender jogar bola, mas a 
ter educação e disciplina, ressaltando que certamente a administração dará todo 
suporte e apoio necessário para desenvolver as atividades e poder bem representar 
o município, almejando ainda que futuramente haja bons atletas. O Sr. Presidente 
também opinou dizendo que certamente é a favor, onde se vê o entusiasmo das 
crianças e jovens, sendo bem estar para esses e também para as famílias. Referiu-
se à Indicação proposta pela vereadora jovem Milena, reiterando ser importante 
implantar também uma escola de voleibol para atingir a ala feminina. Ao Projeto 
de Lei nº 049/2022 – Altera a nomenclatura e padrão de remuneração de cargo 
público e dá outras providências, cujo cargo de Agente de Vigilância Ambiental 
em Saúde passa a ser Agente de Combate a Endemias, alterações feitas em 
atendimento à Emenda Constitucional nº 120/2022, de 05 de maio de 2022, o 
Ver. Celso falou ser apenas uma regulamentação ao ato acima citado, cujos 
recursos para tanto são enviados pelo governo federal. Da Bancada do PT, duas 
Indicações, sendo primeiramente analisada a Indicação nº 012/2022 - Sejam 
construídos abrigos para espera de ônibus escolar nos seguintes locais: no 
Bairro São Francisco, um próximo à praça local e outro próximo às famílias De 
Paula e Corá e no Bairro Navegantes, nas imediações do silo da cerealista 
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Taufer. A sugestão foi defendida pela Verª Elaine que falou que tal iniciativa se 
deu após perceberem a necessidade, além de pedidos feitos pelos moradores, o 
que certamente trará maior segurança e proteção aos estudantes, registrando já ter 
pedido antecipadamente ao Coordenador de Serviços Luiz tais providências. A 
Indicação nº 013/2022 - Para que seja criada, junto ao prédio da Prefeitura 
Municipal, uma galeria dos prefeitos que administraram o município desde sua 
emancipação, teve as justificativas feitas pelo Ver. David, que falou que em 
praticamente todas as prefeituras há uma galeria, sendo uma oportunidade de 
homenagear e eternizar quem trabalhou pelo município, sugerindo para que seja 
feito um ato com a presença dos familiares quando concluída. Momento do 
Grande Expediente, a Verª Elaine se ausentou e a Verª Roselei utilizou o espaço 
para primeiramente reverenciar o Dia do Soldado, vinte e cinco, profissionais 
honrados, sinônimos de coragem força e determinação, que lutam com bravura e 
defendem a todos. Também falou da Independência do Brasil, sete de setembro, 
dia de comemorar e declamar amor à nação e referindo-se aos Projetos, disse 
todos importantes, relevantes e necessários à comunidade, sendo que médico é 
sempre necessário, assim como o é Diretor de Esportes, a quem desejou boas-
vindas e sucesso, reiterando ao executivo para que olhe também para a escola 
municipal onde falta esse profissional e reveja a situação. Cumprimentou os 
Vereadores Jovens pela desenvoltura, por apresentarem Indicações importantes à 
comunidade, especialmente às vereadoras Milena e Carolina por sugerir que 
outros esportes sejam implantados, os quais ajudam também tirar os jovens das 
ruas, a ter regras, a aprender ganhar e perder sempre de cabeça erguida. Vez do 
Ver. Vanderlei, parabenizou os Vereadores Jovens pelas Indicações, assim como 
a todos os que passaram pelo Programa, e referindo-se aos Projetos, disse todos 
bons, complementando que esporte é saúde, tira as crianças do mau caminho e 
tranquiliza os pais que sabem onde os filhos estão, ressaltando esse projeto ser um 
investimento, não uma despesa, que também é um incentivo aos atletas questão 
cada vez em menor número. Quanto ao médico, ressaltou que quanto mais, 
melhor para atender a saúde da população e quanto ao incentivo à nova empresa, 
disse que é preciso incentivar as já instaladas, dar-lhes ânimo para continuar, a 
exemplo de municípios vizinhos que assim fizeram e triplicaram os resultados. 
Pediu à administração para que deem oportunidade a todas as empresas do 
município, principalmente às oficinas mecânicas, onde há quem nunca fez 
nenhum serviço à prefeitura, assim a todas as metalúrgicas, mercados, lojas de 
material de construção, procurando deixar o dinheiro girando dentro do 
município. Registrou ter andado por estradas que receberam melhorias, muitas 
ficando boas, mas pediu ao Líder do Governo para que cobre do Coordenador de 
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Serviços da Secretaria de Agricultura para que acompanhe e atenda aos pedidos, 
onde se não puder atender, que ao menos visite pessoalmente a propriedade e 
justifique, dê atenção igual ele o fazia quando estava no cargo, como na 
propriedade do Sr. Evandro Zandoná, o qual está investindo mais de R$ 
1.000.000,00 (um milhão de reais) em irrigação, pediu três máquinas e não 
conseguiu nenhuma, tendo que pagar particular. Lembrou, no entanto, que foi 
aprovada lei que cada produtor tem no mínimo 06 (seis) horas/máquinas gratuitas, 
pedindo para que ao menos essas sejam feitas aos produtores que estão 
investindo. Registrou outro caso na Linha Consoladora, pedido protocolado para 
um pequeno serviço de estrada de roça na propriedade do Sr. Oscar Morbac e 
também reclamação de não atendimento na comunidade de São Cristóvão, 
reiterando para que o Coordenador o faça a todos. Na cidade, falou ter sido 
cobrado para que sejam colocadas mais lixeiras, onde que há famílias que ainda 
não tem e que pagam a taxa de coleta do lixo. Ainda cobrança sobre os alunos que 
vão a Sananduva, os quais pediram um ônibus melhor e ainda não foram 
atendidos. Também sugeriu à administração a realização do turno único de verão 
e se referindo às eleições, disse que fará campanha para deputados que ajudaram 
o município e levará informações corretas de qual parlamentar enviou recursos, 
pois certamente haverá aproveitadores que dirão serem os responsáveis quando 
não o são, lembrando ainda que muitos fizeram votos no município, mas poucos 
retribuíram com recursos. Em seu pronunciamento o Ver. Celso primeiramente 
respondeu à indagação do Ver. Vanderlei na sessão anterior dizendo que o 
boletim sobre a COVID deixou de ser obrigatório em função da baixa de casos e 
que nem o Comitê se reúne mais, por isso as informações não são mais 
divulgadas diariamente. Referindo-se às lixeiras, disse que aos poucos mais serão 
instaladas e que a consciência do povo é pequena, onde, embora haja coleta 
seletiva, misturam tudo, além de jogar o lixo na natureza. Informou que nova 
reunião foi realizada com os ovinocultores e eleita uma Comissão provisória para 
formar uma associação, agradecendo ao Executivo, Emater, Secretaria da 
Agricultura e Sindicato Rural pela participação e incentivo, cuja ideia é que o 
agricultor tenha mais uma fonte de renda e de fácil manejo. Falou ainda da 
inauguração do parquinho do avião, dizendo ter sido um dia fantástico, inclusive 
com pessoas de outros municípios e que, conforme era esperado, todos os dias 
está cheio de novos visitantes, sendo um bom investimento, principalmente para 
as crianças. Parabenizou o professor Natan pelos jogos da reinauguração da 
quadra do ginásio municipal de esportes e enfatizou que a educação física deveria 
ser cobrada desde as séries iniciais. Falou que há bons atletas no município e que 
com o trabalho a ser realizado, certamente logo se colherá bons frutos, 
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enfatizando que investir na prática de esportes é investir em qualidade de vida. 
Informou que logo será inaugurada a quadra de grama sintética na Praça José 
Galvão Pereira e registrou que várias obras estão sendo feitas, como a troca do 
telhado do Centro Cutural, pintura do Centro Administrativo, melhorias na 
cobertura da escola de educação infantil, britagem das estradas e tão logo nas 
propriedades. Registrou ainda a visita do Dep. Paulo Pimenta na última semana, o 
qual destinou no ano passado R$150.000,00 (cento e cinquenta mil reais) de 
emendas e no ano em curso R$ 200.000,00 (duzentos mil reais), com o qual foi 
adquirida a ambulância nova. Reiterou o falado pelo colega Vanderlei de que se 
deve votar em deputados que ajudam o município, saudou aos novos empresários 
pelo investimento no município e disse que a Câmara está de parabéns por 
aprovar projetos importantíssimos, lembrando que a solução para o município 
para gerar emprego e renda são as pequenas e médias empresas. Vez do Ver. 
David iniciou parabenizando aos novos investidores, aos vereadores jovens pela 
brilhante atuação e à secretária da Casa que há anos é a responsável por organizar 
e coordenar o projeto, fazendo um bom trabalho. Dirigindo-se ao Ver. Vanderlei, 
disse que quando esse vem com reclamações de serviços atrasados, os quais 
sabem ter por vários motivos, como chuvas, máquinas que quebram e  falta de 
operadores, situações que entende ser normais em qualquer administração, como 
também foi na passada. Disse que gostaria de saber se na administração passada o 
vereador, que era Coordenador de Serviços, foi até a propriedade do produtor 
Ricael de Matos para dizer que não podiam atendê-lo, o qual na época gastou 
mais de R$ 15.000,00 (quinze mil reais) de uma terraplanagem para construção 
de um chiqueiro. Ponderou que cobrar é fácil, mas quando se está administrando, 
é diferente, e que se os vereadores olharem a lista dos contribuintes do município, 
que para ele não interessa quem o faz com mais ou menos, os produtores de 
suínos é que estão na linha de frente, ressaltando que o mesmo vereador que 
cobrou desta administração, também não fez quando no cargo. Solicitando aparte, 
o Ver. Vanderlei lembrou ter deixado claro que não está criticando, apenas 
sugerindo que ao menos seja feita uma visita ao produtor e justificado por que 
não foi possível nem ao menos as horas a que tem direito, as quais alguns 
produtores receberam e outros entraram na justiça para tanto. Lembrou ao colega 
que enquanto no cargo na Secretaria de Obras, atendeu vários pedidos seus e que 
terraplanagem era com a Secretaria da Agricultura, enfatizando ainda que nunca 
marcou ninguém por causa de política. Retomando o Ver. David igualmente 
lembrou que nem todos os pedidos que fez, foram atendidos e quanto às 
reclamações que o vereador fez em certa sessão de que a administração o estaria 
perseguindo enquanto funcionário, o deixando sem serviços a fazer, disse-lhe que 
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a informação que tem é que está trabalhando, mas infelizmente tem prova que em 
horário de expediente estava em uma casa fazendo política. Falou do ginásio de 
esportes onde foram feitas melhorias na quadra, banheiros e instalação de placar 
eletrônico, dizendo ter sido uma excelente programação de reabertura, 
parabenizando ao professor Natan e seus alunos. Também falou que há várias 
melhorias em andamento, já citadas anteriormente, lembrando que na escola 
municipal, depois de realizadas, nunca mais choveu dentro. Lembrou ainda de 
quando o Ver. Leandro falou sobre a existência de uma rachadura no Centro 
Cultural, porém, nada feito pela então administração, mas agora consertada, 
salientando que a engenheira da municipalidade é a mesma, apenas dadas 
melhores condições para resolver o problema. Referindo-se à draga, lembrou que 
pouco trabalhou, sempre com problemas, não ligava, avaliada por vários 
mecânicos que nada conseguiram resolver, por isso a administração resolveu 
vender e adquirir uma nova, que funcione para atender os agricultores, igual feito 
com os ônibus escolares. Novamente em aparte o Ver. Vanderlei disse estar 
sabendo que a draga saiu funcionando, tendo sido ligada por um mecânico 
eletricista vindo de Sananduva, que está trabalhando normal, situação que estão 
acompanhando e que mostrarão para a população que está funcionando. Ponderou 
que nem tudo o que o vereador fala é verdade e lembrou que na época já votaram 
contra a compra, por isso acharam uma manobra de vender. Retomando o Ver. 
David indagou ao colega por que então falou na última sessão que teria que gastar 
uns R$ 100.000,00 (cem mil reais) para funcionar e disse-lhe para ficar tranquilo 
que comprarão outra. Falou ainda ter ficado surpreso por ter havido uma denúncia 
de que não poderia ser vendida, onde embora não se sabe quem a fez, segundo o 
mecânico, os vereadores Leandro e Vanderlei é que foram tirar foto da máquina. 
Ponderou que poderiam denunciar se tivessem pago, mas quem o está fazendo é a 
gestão atual, a qual irá se defender com fotos de outra máquina nova. Referindo-
se ao parquinho do avião, disse que estão sendo ouvido somente elogios, sempre 
cheio de crianças e que o brinquedo é até de certa forma uma homenagem ao 
Faísca, painfilhense que construiu um avião com o qual sobrevoou o município. 
Falou que o CMD – Conselho Municipal de Desportos estará promovendo um 
torneio de voleibol no próximo domingo no ginásio de esportes e que logo será 
realizado campeonato municipal de futsal e, de repente, um regional. Igualmente 
registrou que tão logo será inaugurada a quadra na praça José Galvão Pereira e 
que mais dois  equipamentos serão entregues aos agricultores, um para a 
fruticultura, adquirido com recursos próprios e outro para composto orgânico, 
através de emenda parlamentar de um deputado do PP, mas com pouco mais que 
o dobro de contrapartida do município. Lembrou das lamúrias e ocorrências 
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havidas quando da aquisição do britador e pediu para que vão olhar as estraras e 
analisar se valeu ou não a pena adquirir tal maquinário. Registrou ainda que a 
administração está dando estrutura às comunidades, que logo serão dados 
incentivos a todas, que no ano que vem estarão fazendo nova prestação de contas 
junto a essas e encerrou agradecendo aos colegas vereadores pela aprovação de 
todos os Projetos. Em seu fala o Ver. Aldair saudou os novos empreendedores e 
enalteceu os Projetos e Indicações, todos importantes e bem argumentados. 
Registrou a reunião realizada com os Vereadores Jovens, Mesa Diretora e a 
Secretária da Casa, saudando a essa pelo empenho em estar sempre frente ao 
Programa. Lembrou ainda que setembro se aproxima e com ele o Acampamento 
Farroupilha, onde todas as noites haverá atrações, convidando para que todos 
participem. A Verª Adriana saudou aos presentes, especialmente a Vereadora 
Jovem Arieli e seu pai que sempre permanecem à sessão, assim como aos novos 
empreendedores. Disse que os Projetos aprovados são todos importantes, assim 
como as Indicações propostas pelos Vereadores Jovens, algumas já feitas pela 
Câmara, como da coleta do lixo no interior apresentada pelas vereadoras Stefani e 
Tauane, sendo bom que também cobrem quanto isso. Falou igualmente ter 
chamado sua atenção a da vereadora Arieli referente ao PICS – Práticas 
Integrativas e Complementares no SUS, o qual certamente irá melhorar a 
qualidade de vida dos munícipes, principalmente a quem ficou com sequelas pelo 
COVID. Falou da rede trifásica que está sendo feita na comunidade de Chico 
Felipe, que mesmo tendo sido difícil, parecendo impossível, se concretizou, 
agradecendo ao Oeliton pelo empenho e ao Robson Duarte que muito lutou junto 
com elas para conseguir tal conquista. Agradeceu ao Executivo pelo socorro feito 
ao caminhão que estava trabalhando no local e pediu ao Líder do Governo se tem 
previsão da chegada do uniforme escolar da escola municipal. Parabenizou e 
desejou sucesso aos novos empresários, almejando que outras empresas também 
possam se instalar no município e concluiu agradecendo a Deus pelo 
encerramento do mês e almejando bênçãos e proteção para o que se aproxima. 
Vez da Verª Sidia, iniciou se referindo aos Projetos aprovados, como o nº 047, 
onde o município só tem a ganhar por disponibilizar mais emprego e renda, 
desejando aos empresários sucesso e prosperidade. Ao de nº 048, sobre o qual 
disse ter trocado ideias e sugestões com o professor Natan, com certeza as 
crianças e jovens merecem melhor qualidade de vida, pois esporte é saúde. Disse 
ainda que o esporte estava um tanto quanto adormecido com a pandemia e que 
entende ser um descaso a falta de um professor na escola, ao que pediu 
providências ao Executivo, pois, com esse, chegarão mais preparados à escolinha 
de futebol. Igualmente desejou sucesso e prosperidade ao professor Natan, 
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ressaltando que o esporte envolve, interage, cria resistência e saúde, desviando as 
crianças e jovens das maldades e do uso abusivo do celular. Quanto aos médicos, 
disse ser importante e que sempre será favorável no melhoramento da saúde aos 
munícipes e também agradeceu a oportunidade de participar das reuniões com os 
ovinocultores, dizendo ser apenas o início, mas que com trabalho haverá 
prosperidade, agradecendo ainda a todos que estão se empenhando e dizendo que 
podem sempre contar com ela. Cobrou novamente do Executivo incentivo e 
valorização dos produtores de leite, igual está sendo dado aos ovinocultores, cujo 
retorno ao município certamente será maior, lembrando que não é uma atividade 
fácil, sendo que muitos já pararam. Dirigindo-se ao Ver. David, disse-lhe que não 
fez sinal a ele quando estava se pronunciando para que parasse de falar, mas que, 
em uma sessão como hoje em que todos os projetos foram aprovados, poderia ter 
se contido. Falou que às vezes tem vontade de votar contra os projetos por causa 
da forma como se expressa, ressaltando haver coisas sem necessidade de serem 
tanto remexidas. Disse não estar defendendo ninguém, mas que estão na Casa 
para defender o presente e futuro e que não fala ao colega para desmerecer, 
registrando que ao conversar com o professor Natan, disse-lhe ter ficado 
pensativa se votaria a favor devido certas situações, embora as crianças é que 
seriam prejudicadas. Ponderou que não tem necessidade de tanta briga na Casa, 
onde quem escuta a sessão diz não ter graça por só falarem e remoerem o 
passado. Solicitando aparte o Ver. Vanderlei reiterou que a sessão estava bem, 
sendo sempre o mesmo que procura falar do passado e fazer fuxico, concordando 
com a colega que às vezes tem que pensar e que se estão atrapalhando, mudarão o 
jeito de votar.  Prosseguindo a Verª Sidia disse não querer comprar briga, 
lembrando à situação que é seu Prefeito que está mandando e que estão na Casa 
para querer que o município cresça, ponderando que teve coisas que um prefeito 
fez, outro desfez  e indagou se fizeram só coisas boas, se nada de ruim aconteceu 
nos dezesseis anos que ficaram no poder. Clamou para que isso tudo termine, que 
se pense pra frente pra haver prosperidade, que haja paz, não picuinhas, 
ressaltando que brigam pelo voto, mas, depois de eleitos, devem brigar pelo bem 
comum dos munícipes. Em aparte o Ver. David ponderou que no Grande 
Expediente os vereadores têm direito de falar o que quiser; que tem cinco 
mandatos e se fosse como a colega pensa então não o teriam elegido; e que então 
na administração passada não teria votado a favor de nenhum projeto se levasse 
em conta um áudio com ameaças a sua filha, uma profissional competente que foi 
atacada por um Prefeito que não teve coragem de atacá-lo. Ponderou que quando 
às vezes ataca algum vereador, não aceita algumas colocações, é por que além de 
tal áudio, teve que se defender de uma tentativa de cassação de seu mandato com 
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compra de provas falsas, dizendo à vereadora que o dia que acontecer a ela fatos 
semelhantes, talvez mude de ideia até a respeito da política. Disse não ter sido ele 
quem começou nesta sessão e que falou para que deixem a administração 
trabalhar, vender a máquina e se não for comprada outra, que aí sim critiquem, 
assim como aos ônibus. Enfatizou não terem denunciado quando a administração 
anterior vendeu o britador, nem quando terceirizou máquinas e deixou as do 
município paradas, além de outros fatos. Retomando a Verª Sidia disse o 
entender, mas que se continua como vereador e se sua filha continua trabalhando, 
não tem que ficar remoendo o passado, o que só faz mal, e sim, agradecer por ter 
vencido e continuar atuando. Reiterou entender seu ressentimento, mas que só 
quer ajudá-lo, pois fica indignada ouvir a mesma coisa em todas as sessões, 
lembrando que devem trabalhar para fazer as coisas acontecerem. Ressaltou que 
continuará insistindo até o final do mandato para ter paz na Casa, sem 
politicagem, picuinhas e vanglórias, lembrando que todos os prefeitos que 
passaram, sendo mais ou menos, fizeram algo pelo município e indagou por que 
tantas lamúrias se a sessão estava sendo um sucesso, igual foi anteriormente a dos 
Vereadores Jovens, almejando que o Executivo acate suas Indicações. Novamente 
solicitando aparte o Ver. David disse que a vereadora deve atacar quem também o 
atacou e que se tem alguém que deve ter reconhecimento pelo que passou, é ele, 
enfatizando que a Indicação para criação da Galeria dos Prefeitos é de sua autoria, 
onde não fez distinção partidária e com certeza estará sempre acompanhando 
todas as atividades no município. Prosseguindo a Verª Sidia disse o admirar pelo 
que faz, mas não por ser tão “crica”, dizendo-lhe que deve mudar a forma de agir, 
assim como a convivência da Casa, ao contrário, irá começar votar contra, mesmo 
sendo um Projeto maravilhoso, fato que já disse ter falado também aos gestores 
do município. Referindo-se às britas, disse também ter sido questionada e cobrada 
por várias pessoas de que estão cortando pneus de veículos, pedindo para que seja 
analisado para modificar o tamanho da bitola, ao que soube que isso pode ser 
feito. Indagou ao Líder do Governo, que falou responderá na próxima sessão, 
como está a ligação da internet da comunidade da Linha Auxiliadora para a de 
santo Antônio e encerrou pedindo escusas ao Ver. David pelo desabafo, porém, 
necessário diante de várias reclamações que recebe referente ao andamento das 
sessões, esperando que sirva de lição para as próximas, que o colega pense e não 
complique tanto. Em seguida, licenciado do cargo de Presidente, assumido pelo 
vice, Ver. Aldair, o Ver. Leandro iniciou seu pronunciamento falando do Sr. 
Evandro Zandoná, grande amigo seu e produtor de leite referência no município, 
assim como será seu investimento, dizendo acreditar que Ver. David pecou ao 
responder da forma que o fez ao Ver. Vanderlei, pois naquela propriedade será 
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instalado um sistema ainda inexistente no município. Ressaltou que justificar que 
no passado não foi feito a fulano ou ciclano não é resposta de um vereador que 
inclusive é da agricultura, onde tal produtor merecia sim ouvir que o vereador iria 
na Secretaria responsável cobrar para que o serviço fosse feito. Disse também ser 
contra que fiquem produtores sem ser atendidos e que sempre que um o procurou 
no mandato passado, independente de partido, tentou resolver junto à prefeitura 
ou na Secretaria responsável onde, se talvez nem todos, alguns foram atendidos, 
falando ainda que tal resposta do vereador o fez lembrar do candidato do PT à 
presidência que há poucos dias chamou o agronegócio de fascista. Ponderou que 
se no passado ficou algo a fazer, não é motivo para hoje não ser feito; se foi 
vendido máquina que não era usada ou adquirido ônibus para o transporte 
universitário, que foram muito úteis, foi de grande valia, se pensou em fazer o 
melhor. Lembrou ainda que a gestão anterior passou por momentos difíceis, como 
falta de liberação de recursos federais no primeiro ano, pandemia, enchente e 
seca, mas se buscou fazer o melhor possível. Ponderou que se não queriam pagar 
o que foi deixado pela anterior, o prefeito não precisava ter concorrido e ressaltou 
que compraram por que sabiam que o município tinha condições de pagar, onde 
foi financiado por que não tinha recursos próprios, financiamentos que também 
foram feitos pela administração anterior e pagos por aquela. Enfatizou que se teve 
uma sessão espetacular devido aos projetos, mas depois vieram ofensas que 
ninguém gosta de ouvir, ponderando ainda que se o Ver. David precisou ir se 
defender, é por que tinha indícios, como gravações e áudios, cuja mágoa não 
adianta ficar remoendo. Disse que se também tivesse havido indícios a ele, 
igualmente teria que se defender, mas não teve e ressaltou que aprovações e 
debates podem ser melhores, mas conforme escutam, também podem ser piores. 
Solicitando aparte o Ver. Vanderlei lembrou que na gestão passada foi adquirida 
retro escavadeira, dois tratores de pneus, caçamba, espalhador, feito asfalto, 
calçamento e que pelo que o vereador falou, dá pra entender que os serviços não 
foram feitos por que a máquina não pode ir. Enfatizou ainda que os vereadores 
estão para defender os eleitores e toda a população e reiterou que nas últimas 
sessões tentaram mudar, mas não adianta, sendo sempre o mesmo vereador que 
continua batendo na mesma tecla.  Prosseguindo o Ver. Leandro falou que se a 
desculpa é que as máquinas estão quebradas, ponderou que então deveria ser feito 
leilão de todas, a exemplo da draga, porém, disse ter escutado áudios do 
comprador desta onde fala que o problema era apenas um sensor, diagnosticado e 
trocado pelo mecânico que trouxe consigo e também que o único gasto que está 
tendo com o maquinário é em torno de cinco litros de água por dia, estando muito 
boa do restante, enquanto que para o município não servia, só dava problema, 
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incomodava, não ligava. Disse que irá ver se consegue autorização para veicular 
tais áudios na próxima sessão para que todos possam escutar e encerrou pedindo 
para que o Vice-Presidente em exercício da presidência encerrasse a sessão, o 
qual agradeceu as presenças, informou que a próxima realizar-se-á no dia treze de 
setembro e declarou encerrada a presente. CÂMARA MUNICIPAL DE 
VEREADORES, 30/AGOSTO/2022. 

 
Verª Adriana Salete Debiasi,                 Ver. Leandro José Benetti, 
Secretária.                       Presidente. 


